



# 国庆假期扬州接待游客超800万人次

从“创意市集”到“沉浸式文旅”，从城市漫步到近郊踏秋，从“白天看景”到“晚上看戏”……今年国庆假期，都市游、乡村游、文旅融合组成的“3C”旅游成为扬州文旅市场发展的新风向。一批文旅新玩法、新业态、新项目的出现，也进一步激活文旅市场消费活力，给游客带来更多沉浸式体验。记者从扬州市文化广电和旅游局获悉，综合各方数据测算，扬州市共接待国内外游客超800万人次。

国庆假期，传统文化游、赏秋游成为热门选择。全市各大旅游景区推出了丰富多彩的文旅活动，如瘦西湖国风文化艺术季、个园盐商文化月“盐商养成计划”散客挑战赛等系列活动、何园“盛世华诞 华彩寄啸”、茱萸湾“萌宠明星”齐亮相等，引导市民和游客感受扬州历史文化底蕴。“二分明月‘艺’扬州”2024金秋文旅消费推广季6大主题200多项重点文旅活动，为国庆假期游客打卡扬州提供了更多选择。

文博游也是假期热门。扬州中国大运河博物馆运河迷踪、研学

空间夜间活动，隋炀帝陵遗址公园主题研学，扬州博物馆“博物馆奇妙夜”等，都受到市民游客广泛好评。

携程平台数据显示，国庆期间，扬州旅游订单量同比增长18%，门票订单同比增长42%，入境游订单量同比增长5%。

假日期间，生态科技新城首届杭集好货嘉年华，东关街“月下东关”市集、醴园“妙聚他山”非遗文创大集等多家创意市集齐办，进一步挖掘并激活消费潜力，丰富假日消费供给。假日期间，全市还涌现出一批文旅新玩法、新业态、新项目，解锁扬州新玩法。

截至7日晚，“大运扬州”古运河行进式游船演艺接待游客量近2万人次。“游船演艺，让我在饱览扬州秀美夜景的同时，沉浸式体验了扬州的历史文化！”山东游客李女士说。

国庆假期，市文旅部门推出集章打卡获玩偶活动，东关街长乐客栈推出“长乐盐商宴”，扬州首部互动悬疑剧《你猜》在瘦西湖上演，《唐朝诡事录·西行》国潮沉浸式VR剧场和中国大运河原点公园《运河密城》演出，都给游客带

来了沉浸式的体验。

假日期间，瘦西湖、个园、何园三大主题夜游光影璀璨，吸引近6万名游客入园体验。此外，江都区南水北调源头公园“遇见张若虚·春花月夜”主题夜游，为游客带来“灯会+诗歌+市集+非遗”等多重享受。

华灯初上，景色秀美的古运河成为夜游打卡地，东关街、皮市街上的特色小吃店、咖啡飘香的书店都停留了不少游客。小剧场内百余场优秀剧目精彩上演，持续拓展夜间文旅消费场景。

与旅游一样火爆的还有扬州人贴心的服务。这个假期，扬州文博场馆开放时间延长至晚上9点；70个“微笑扬州”旅游志愿服务点，保障游客舒心出游、安心旅行；外地游客凭身份证免费乘坐市区公交；开放主城区机关企事业单位42处内部停车场、2481个停车位，市政府西大院食堂为外地游客提供淮扬特色简餐……扬州优化文旅消费体验，强化服务保障等多项举措获游客、网友点赞，火爆出圈。

杨轩 顾潇

## 广陵：提前完成市级重大项目全年目标

重大项目是区域高质量发展的“压舱石”。扬州市广陵区今年有列省重大项目3个、市级重大项目63个，目前已全部开工；1—8月市级重大项目累计完成投资116.3亿元，占年度计划的101.9%。

“列省重大项目恒润冷轧项目已完成投资19.19亿元，超序时约25个百分点。”广陵区相关负责人介绍，各部门高度重视、形成合力，积极推进项目建设。目前，项目主厂房正进行基础开挖和钢结构安装，预计12月底前封顶；酸轧

联合机组、镀锌机组等相关设备已经订购，预计明年一季度进行设备调试安装。

除了恒润冷轧项目，福发液装置、埃泰斯储能热系统、扬力热模锻成套智能化设备等一批先进制造业和战略性新兴产业项目也在加紧推进。“今年全区市级重大项目计划总投资已全部完成。”该负责人介绍，按照目前进度，预计到年底重大项目完成投资额有望超全年目标任务的120%。

广宣 顾潇

## 优秀舞台剧《野蜂飞舞》在靖江上演

国庆期间，由江苏省文投集团制作，江苏大剧院、江苏省儿童艺术剧院出品，根据儿童文学作家黄蓓佳同名小说改编、国内首部讲述“华西坝”历史的青春群像剧《野蜂飞舞》，在靖江大剧院精彩上演，赢得观众阵阵掌声，现场洋溢着浓浓的家国情怀。

“每年的五月，石榴花开的季节，野蜂都会在我的家里飞舞和盘旋，可是想听《野蜂飞舞》的那个人不在了，永远都不会回来了。”剧情在90多岁橙子奶奶的叙述中展开。1937年抗战全面爆发，来自南京的教授之家，随着金

陵大学农学院流亡到成都华西坝。剧中有两位主人公，十来岁女孩黄橙子和比她大五岁的男生沈天路。在一系列令人意想不到的情节中，黄橙子越来越发现，沈天路这个异姓哥哥的质朴、善良、忠孝，当沈天路得知自己的父亲沈栖云是一名坚定的共产党人后，义无反顾地投身抗战事业，更加令黄橙子热爱他、敬仰他。

《野蜂飞舞》荣获2021年紫金文化艺术节优秀剧目奖和江苏省第十二届精神文明建设五个一工程奖，目前已经在全国巡演186场。

卢钰 毛晓华

## 省国际象棋锦标赛在兴化落幕

10月5日上午，2024年江苏省国际象棋锦标赛在兴化市体育馆圆满收官。经过2天紧张激烈的角逐，最终泰州健儿共夺8枚金牌。棋手高木子嫣、焦兆瑞分获女子锦标赛组和男子锦标赛组冠军，孟淑清、冯博轩、朱楚妤、贾樟翎、张建灿、于为盛等6名棋手与扬州棋手朱紫萱、南通棋手李明泽分获其他组别第一。

本次比赛共分女子锦标赛组、男子锦标赛组和女子幼儿（甲、乙）组、男子幼儿（甲、乙）组、男子儿童（甲、乙）组等10个组别。赛事为期两天，采用瑞士制，分别进行7轮积分循环比赛。

10月5日上午，随着锦标赛鸣金收兵，各组别冠、亚、季军相继出炉。泰州以8金8银6铜的优异成绩稳居全省榜首，充分展示了泰州在培养青少年国际象棋人才方面的成就与潜力。

顾秀文 毛晓华

## 年迈老人忘归途，幸亏遇到警察

国庆长假期间，扬州市公安局江都分局龙川警务工作站民警坚守工作一线，守护群众平安。

10月3日，有群众报警称一位老人迷路。民警赶到现场发现，一位老奶奶精神有些恍惚，在路边徘徊。民警立即上前安抚老人情绪，借来小凳子让其坐着休息。

随后，民警询问详细情况，但

老人年事已高，言语不清，无法清晰说出相关身份信息，且没有携带相关证件。民警考虑到老人走得太远，于是分头向附近群众打听询问，终于找到认识老人的群众，获悉其家庭住址。

民警将老人扶上警车，将其安全送到家人身边。

董萱 庄剑翔

## 一天10台手术，他们一直忙到晚上

国庆假日，扬州有一群医务人员坚守在“医”线，全力守护着百姓的健康，用奉献谱写了“白衣天使”的责任与担当。

在这个国庆假期，扬州市妇幼保健院骨科的全体医护人员放弃了与家人团聚的机会，放弃了休息与出游，在忙碌中过了一个特别有意义的假日。

“对于我们来说，节假日和平常没什么不一样，因为生命比什么都重要。10月3日，骨科仅一

天就收治6名患者住院，同时完成2名急诊清创手术。10月4日，骨科的日程表上排了10台手术。当天清晨，骨科医生和护士们就已忙碌起来，做着术前的各项准备工作，一直忙到晚上。”扬州市妇幼保健院骨科主任王加宽介绍，这10台手术，有5个儿童创伤，5个成人创伤，每台都要科学制定手术方案，因为这背后是10个患者对健康的渴望，更是10个家庭的殷切期盼。

刘海霞 顾潇



## 节后企业生产忙

国庆假期结束，位于泰州市海陵区九龙镇的中进医疗器械泰州有限公司生产车间一派热火朝天的景象，开足马力赶制四季度订单，力保完成全年生产任务。该公司是一家专业生产轮椅的医疗器械企业，轮椅年生产量达10万套，其中80%出口，产品远销日本、韩国、美国及欧盟等国家和地区。

毛晓华 汤德宏 摄影报道

## 文旅活动精彩纷呈

# 500多万人次国庆“打卡”泰州

国庆期间，泰州文旅活动精彩纷呈，吸引大量游客前来观光游览。据统计，7天长假，泰州共接待游客526.34万人次，同比增长17.59%。

10月1日上午，“强国复兴有我”泰州市文联“心相连·艺起来”文艺志愿服务团欢度国庆系列活动启动，近百名文艺工作者组成6支文艺志愿服务队，分赴各市（区）基层一线近50个点位，以文艺“快闪”形式，与群众共同庆祝中华人民共和国成立75周年。所到之处，现场气氛瞬间达到高潮，市民游客和文艺志愿者共同祝福祖国繁荣昌盛、人民幸福安康。

泰州作为戏曲圣地，节假日戏曲表演好戏连台。国庆期间，市淮剧团、梅乡京剧票友联谊会、海陵区戏剧艺术团分别在市区柳园饮香书场、梅兰芳纪念馆、都天行宫等地举办戏曲专场演出，带来

《牙痕记》《锁麟囊》《花园会》等淮剧、京剧、扬剧经典剧目，阵阵锣鼓，声声戏曲，悠悠唱腔，余韵绵绵，惹得观众心醉不已。

泰州各景区也推出系列特色文娱活动，解锁N种游玩方式。10月1日晚，在望海楼上空，800架无人机腾空而起，以绚丽灯光为“舞步”，为广大市民和游客带来一场光影交织的视觉盛宴。在老街北广场，架子鼓、古筝、小提琴演出震撼上演，让到场游客尽情享受音乐魅力。夜晚的凤城河风景区，竹笛、琵琶、二胡等乐器轮番演奏，别具韵味。在桃园清风阁草坪上，接连举办野生音乐派对，现代音乐旋律与国风元素相融合，吸引众多年轻人尽情释放活力。

国庆期间，兴化千垛景区举办“品蟹赏菊”音乐嘉年华，每天下午，傣族竹竿舞、苗族彩云之南、彝族舞蹈、兴化茅山号子、板凳龙

等精彩节目刮起“最炫民族风”。夜晚，游客们手拉手，围着篝火尽情跳舞，欢声笑语。

姜堰溱湖旅游景区推出以螃蟹为主题的特色“体验式”游玩项目，包括钓螃蟹、绑螃蟹、螃蟹运动会等，同时推出螃蟹美食体验活动，让游客从舌尖到心间“蟹”逅假日快乐。口岸雕花楼则举办“寻味历史 古风夜游 当诗词照进柴墟”古风夜集主题活动，无数游客纷至沓来，边吃边拍、边逛边玩，体验“秒回”千年盛世之感。

假期，各大文博场馆也人气爆棚。泰州市博物馆开展“我与时光合影”打卡活动，同时推出包括非遗面塑、剪纸、传统工艺制作等10多项展览、社教活动；泰州市图书馆举办“《坡子街印象》——跟着书本读泰州”主题活动，还举办“泰州优秀文化·文学映像光影汇”系列活动。

单友健 徐业峰 毛晓华